

# 我市发放首笔“重整贷” 让失信群体“回头有岸”

本报讯 “感谢农商行帮我摘掉了老赖的帽子。我以后一定清清白白堂堂正正地做人，争取早日重新为社会做贡献！”近日，建德农商银行为债务人邵师傅发放了辖区内首笔“重整贷”23.3万元，邵师傅也顺利从市法院的“黑名单”中除名了。

据了解，邵师傅早年投资失败造成亏损，因没有能力及时偿还，被列入“失信被执行人”名单多年。近期，建德农商银行从市法院执行员处了解到这一情况后，第一时间按照流程为邵师傅办理了“重整贷”。

如今，“失信被执行人”的帽子得以摘下，邵师傅坦言有种重获新生的感觉。

“重整贷”是建德农商银行与市法院深化“政银共建”合作，共同探索打破个债集中清理藩篱的一次尝试。据了解，“重整贷”的对象由市法院在启动个人债务清理程序的当事人中筛选。市法院综合债务总额、债务人意愿、债权人会议表决情况等因素，向建德农商银行推送符合条件的债务人。建德农商银行则根据债务人现状及风险状况，决定是否介入个人债务重整程序，达成合意后与

债务人协商确定贷款金额及担保方式，并签署《建德市人民法院个人债务重整协议》。最终，贷款资金将以受托支付的方式，统一打入市法院执行局确定的管理人账户，部分“诚实而不信”的债务人也得以获得法律上的“重生”。

未来，建德农商银行将继续秉持急之所难、帮之所需的服务理念，以更简单、更贴心的金融服务，给更多“诚实而不信”的债务人“回头”的机会。

(通讯员 叶许婷 范颖)

## 绿水青山间

日前，记者来到三都镇镇头村，只见村民的新居掩映在葱郁青山间，田村交织、景致如画。近年来，镇头村大力推进美丽庭院、文化礼堂等建设，通过挖掘镇头水库文化，将原来一个无优势、无特色、无产业的“三无村”建设成了乡村振兴的“网红村”。

(记者 宁文武)

## 乡村美如画



## 继子女对继父母有赡养义务吗？

**【案情】**20多年前，李某带着幼子张某与配偶且有一子（黄某）的黄大伯再婚，婚后黄大伯承担了对张某的抚养责任。现在黄大伯年事已高，没有劳动能力，再加上身体不好经常生病，导致生活开销越来越大。因此，他希望黄某和张某能够共同赡养自己。但张某认为，黄大伯有子女，自己只是继子，赡养老人的责任应当由黄大伯亲生子女承担。而黄某认为，虽然张某是继子，但也是由父亲抚养长大的，理应与自己共同承担赡养义务。

那么，张某是否应该承担起

对黄大伯的赡养义务呢？

**【点评】**《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条规定，成年子女不履行赡养义务的，缺乏劳动能力或者生活困难的父母，有要求成年子女给付赡养费的权利。

《中华人民共和国民法典》第一千零七十二条规定，继父或者继母和受其抚养教育的继子女间的权利义务关系，适用本法关于父母子女关系的规定。

《中华人民共和国老年人权益保障法》第十四条规定，赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉

的义务，照顾老年人的特殊需要。

本案中张某虽为继子，却是由黄大伯抚养长大，其以自己是继子为由逃避赡养义务，是不符合法律规定的，张某应当承担对黄大伯的赡养义务。

(来源：合肥普法)



宜居 建德 文明 城市

随手做志愿  
文明好习惯养成行动  
邻里守望 点滴奉献 与爱同行



讲文明树新风

公益广告

建德市委宣传部 建德市文明办

开展夜间联合执法

铁腕整治货运车辆违法行为



本报讯 为有效打击违法货运车辆昼伏夜出逃避检查现象，近日，市交通运输行政执法队联合市综合行政执法队在320国道、白章线、更石线等路段开展了夜间突击整治行动。

在执法过程中，两部门执法人员根据相关法律法规，各司其职，分工协作，高效查处车辆违法行为。

市交通执法队执法人员重点检查车辆、驾驶员是否拥有运输资质、车辆超限运输情况及车辆是否存在污染路面情况。市综合行政执法队执法人员主要检查车辆准运证、核准车辆行驶路线、车辆是否密闭运输以及车容车貌等情况。同时，执法人员还进行宣传教育，引导货运驾驶员树立安全意识和责任意识。

行动期间，交通执法人员还依托浙江省综合治超监管平台，认真分析研判近期超限超载车辆通行规律及多发路段，数字化执法辅助路面执法，选定重点区域精准稽查违法车辆，形成“空地结合”执法模式，让违法车辆无所遁形。

据统计，联合执法共计检查来往车辆110余辆次，现场查处超限车辆22辆次，“非现场执法”未处理车辆13辆次，目前已全部完成处罚，罚款金额16万余元。

下一步，市交通运输行政执法队将继续保持联合执法、错时执法常态化，持续开展重点区域、重点路段、重点时间段的集中整治行动，形成对全市治超执法的高压态势，切实保障道路运输安全。

(通讯员 林菁)